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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Subsídios para os cursos de formação destinados a idosos 

 

Para apoiar a participação social dos idosos e concretizar o seu desejo de 

valorização, o Governo da RAEM tem criado activamente condições, lançando 

medidas como o Guia de cursos para idosos, o plano de apoio financeiro para a 

aprendizagem dos idosos, entre outras, a fim de permitir a participação de mais 

idosos. A 4.ª fase do Programa de Desenvolvimento e Aperfeiçoamento Contínuo e o 

Plano de Apoio Financeiro à Aprendizagem dos Idosos e Portadores de Deficiência 

lançados pelo Governo permitem aos idosos terem oportunidades de participar na 

melhoria da qualidade de vida e de gozar a vida pós-reforma. 

De acordo com o relatório de avaliação intercalar do Plano Decenal de Acção 

para os Serviços de Apoio a Idosos (2016-2025), os cursos mais frequentados pelos 

idosos eram os de cuidados de saúde e desporto, música, dança, caligrafia e pintura, 

e design. No entanto, segundo alguns idosos, os residentes de Macau que tenham 

completado 15 anos de idade podem inscrever-se no Programa de Desenvolvimento 

e Aperfeiçoamento Contínuo, o que leva a uma grande diferença de idades entre os 

participantes, e os idosos sentem dificuldades em acompanhar o andamento dos 

cursos e não conseguem dominar bem os respectivos conhecimentos. 

Por outro lado, segundo alguns idosos, a redução, para 55 anos, da idade para 

a inscrição no Plano de Apoio Financeiro à Aprendizagem dos Idosos e Portadores 
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de Deficiência permite a participação de mais de idosos, o que merece o nosso 

reconhecimento. No entanto, a par disso, o montante do subsídio dificilmente 

consegue cobrir integralmente as propinas, resultando em que os idosos tenham de 

pagar um certo montante do seu próprio bolso, especialmente nos cursos de culinária, 

em que têm frequentemente de pagar centenas de patacas em materiais, o que 

dificulta a vida dos que auferem por mês uma pensão para idosos de apenas 3740 

patacas ou ainda menos. 

Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 1. O Governo lançou a 4.ª fase do Programa de Desenvolvimento e 

Aperfeiçoamento Contínuo. Quais são os resultados do respectivo plano de melhoria? 

No que respeita à inscrição dos idosos, o Governo deve optimizar os cursos, por 

forma a que aqueles possam usufruir dos respectivos subsídios, como também 

dominar verdadeiramente os conhecimentos dos cursos. Vai fazê-lo? 

 2. O Governo optimizou o Plano de Apoio Financeiro à Aprendizagem dos 

Idosos e Portadores de Deficiência, permitindo a participação de mais idosos. Quais 

foram os resultados alcançados? No futuro, o Governo deve aperfeiçoar o referido 

plano, permitindo a inscrição e participação de mais idosos, concretizando-se assim o 

seu desejo de valorização. Vai fazê-lo? 

21 de Maio de 2021 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Si Ka Lon 


